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TAREA 2 

(fecha de entrega: lunes 24 de octubre) 
 
 
1. Chile está considerando profundizar su relación comercial con los países del Mercosur, 
modificando la actual asociación con el grupo por una incorporación formal y total al mismo. 
Analice los efectos esperados para Chile de esta incorporación con respecto a los patrones de 
comercio, comercio inter-industrial e intra-industria, y distribución del ingreso. 
 
2. “Un acuerdo comercial con Uruguay y Paraguay (actualmente en discusión) no tendría beneficios 
para Chile. Primero, Chile es, con respecto a Paraguay, más eficiente en la producción de 
prácticamente los todos los bienes; segundo, Chile y Uruguay tienen tecnologías y dotaciones de 
recursos productivos muy parecidas. Entonces, no hay razones para que Chile intercambie con 
cualquiera de ellos.” Comente.  
 
3. “Actualmente, un 90% del comercio mundial está sujeto a algún tipo de restricción. Además, un 
30% de las exportaciones desde países en desarrollo reciben subsidios en su país de origen. En este 
contexto, la estrategia óptima para Chile consiste en el uso de tarifas y subsidios.” Comente.  
 
4. Describa y analice las ventajas y desventajas de las dos estrategias de integración comercial 
seguidas por Chile durante las últimas tres décadas: apertura unilateral durante la segunda mitad de 
los 70s y la década de los 80s y apertura regional durante la década pasada.  
 
5. Ofrezca una interpretación para el fracaso chileno (a principios de los 80s) y mexicano (en los 
90s) y éxito argentino (al menos hasta hace un par de años) con la fijación del tipo de cambio 
nominal como herramienta de estabilización de precios. Considere en su análisis, entre otros, las 
condiciones bajo las cuales un sistema con tipo de cambio fijo puede controlar la inflación y la 
relación entre tipo de cambio fijo y las políticas de gasto del gobierno. 
 
6. La identidad contable entre inversión, ahorro y cuenta corriente vista en clases nos dice que, para 
reducir el déficit en la cuenta corriente, un país debe incrementar su ahorro privado, reducir su 
inversión doméstica o cortar su déficit público. Sin embargo, en Chile, durante la primera mitad de 
los 90s, en varia ocasiones se discutió la posibilidad de aumentar las restricciones a las 
importaciones desde algunos países para reducir el déficit en la cuenta corriente que nuestro país 
tenía con ellos. ¿Cómo afectarían mayores barreras a las importaciones al ahorro privado, inversión 
doméstica, y déficit público del país que impone estas restricciones? ¿Está usted de acuerdo conque 
restricciones a las importaciones necesariamente reducirían el déficit en cuenta corriente de nuestro 
país con esos países? 
 
7. a) Las curvas de demanda y oferta por trigo están dadas, respectivamente, por:  
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D = 100 – 20 P 
 
S = 20 + 20 P 
 
Derive y grafique la función de demanda por importaciones en este contexto. ¿Cuál sería el precio 
del trigo en autarquía? 
 
b) Ahora suponga que hay un segundo país (extranjero y denotado por un asterisco). Sus curvas de 
demanda y oferta están dadas, respectivamente, por: 
 
D* = 80 – 20 P 
 
S* = 40 + 20 P 
 
i) Derive y grafique la curva de oferta de exportaciones y encuentre el precio del trigo que 

prevalecería en autarquía en el país extranjero. 
ii) Ahora permita que ambos países intercambien entre sí.  Encuentre y grafique el equilibrio 

con comercio. ¿Cuál es el precio mundial? ¿Cuál es el volumen de comercio? 
 
c) El país doméstico impone una tarifa de 0,5 a las importaciones de trigo.  
 
i) Determine y grafique los efectos de la tarifa en: el precio del trigo en cada país; la cantidad 

de trigo ofrecida y demandada en cada país; el volumen de comercio. 
ii) Determine el efecto de la tarifa en el bienestar de cada uno de los siguientes grupos: 

productores substituidores de importaciones en el país doméstico; consumidores en el país 
doméstico; gobierno en el país doméstico. 

iii) Muestre gráficamente y calcule las ganancias de términos de intercambio, pérdidas en 
eficiencia, y el efecto total en bienestar de la tarifa.  
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